



# ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 22 (11204)  
23 марта 2018 года  
Пятница

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

## С Днем работников культуры России!

В этот особенный мартовский день в воздухе витает праздник. Он ощущается везде, ведь сегодня торжество особенных людей – возвышенных, интеллигентных, мудрых, креативных и невероятно интересных – День работников культуры России. Именно вы сеете зерна культурного наследия, которые всходят и дают прекраснейшие, незабываемые плоды. В основе всех жизнеутверждающих, человеческих качеств лежит культура. И совесть, и честь, и доброта берут свое начало из культурного источника.

Неуловимой невидимой силой ваша работа формирует национальное единство, помогает сохранить индивидуальность и делает нас непохожими на других. Благодаря вашему творчеству и трудолюбию культура России имеет значительные достижения в развитии клубной отрасли, музейного и библиотечного дела. Вы – связующее звено настоящего с прошлым, проводники культуры в будущее.

Желаем вам не отступать от своих позиций, новых вам идей, творческих побед, оптимизма, здоровья и счастья!

Глава муниципального района «Кыринский район»  
Л.Ц. САКИЯЕВА

Председатель Совета муниципального района «Кыринский район»  
В.К. ВОСКОБОЕВА

### Приглашаем на концерт!

Приглашаем жителей Кыры на концерт Кыринского народного хора «Песня – душа народная», посвященный Дню работников культуры, который состоится 23 марта в РОМСКЦ. Начало в 19.00, цена билета – 50 руб.



### Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника культуры! Ваш труд не оценим, ведь именно вы призваны нести свет людям, приобщая их к чистому, живому роднику мировой культуры. Вы по праву считаетесь олицетворением креативности и талантливости.

Желаю вам доброго здоровья, больших достижений, благодарных ценителей вашего труда, неиссякаемого вдохновения, мощной творческой энергии, морального удовлетворения от полученных результатов и большого личного счастья. Пусть в вашей жизни каждый день будет насыщенным, ярким и полным впечатлений!

Начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации МР «Кыринский район»  
Н.В. СТАРИЦЫНА

### Уважаемые пенсионеры, работники культуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

*От вас порой зависит наш досуг,  
Заметной мы желаем вам фактуры,  
Дожди оаций пусть улаживают слух,  
Рукоплескать пусть зритель не устанет.  
А контингент в искусстве знает толк.  
В любых делах успеха мы желаем,  
Особую судьбу пусть вам подарит Бог.  
Красивой творческой судьбы,  
Реки тепла и море доброты.  
У вас пусть сбодутся надежды и мечты!*

Профсоюзный комитет работников культуры



РОССИЯ 1

Программа ТВ  
с 26 марта по 1 апреля

стр. 3

### Профессионалы

## Сельский библиотечкарь



После окончания культурно-просветительного училища в 1984 году Людмила Семёновна КАРЕЛОВА стала работать библиотечкарем в селе Билотуй и трудится здесь уже 33 года. Это не только исполнительный и ответственный работник, но и отзывчивый, порядочный человек.

Людмила Семёновна принимает активное участие в общественной жизни села – 20 лет является председателем избирательной комиссии, имеет правительственную награду за участие в переписи населения, Почётную грамоту Министерства культуры, многочисленные награды районного уровня. Пользуется уважением среди односельчан. Выростила и воспитала троих детей.

### Сегодня – День работников гидрометеорологической службы

Указом Президента РФ от 19 мая 2008 года учрежден профессиональный праздник – День работников гидрометеорологической службы, который отмечается 23 марта, во Всемирный метеорологический день.



## На посту в любую погоду

МАНГУТСКАЯ метеорологическая станция расположена в острогах хребта Эрмана, в обширной долине реки Онон, на северо-западной окраине села Мангут. Непрерывные наблюдения были организованы в 1939 году. В архивах имеются свидетельства, что первые наблюдения за погодой проводились в Мангуте еще в 1897 году.

С самого начала и по сегодняшний день метеостанция работает по программе второго разряда, является реперной (такие метеостанции идут на международный обмен). Мы ведем метеорологические, актинометрические, теплосбалансовые наблюдения и наблюдения радиационного мониторинга. Результаты наблюдений имеют огромное значение для составления прогнозов погоды, помещаются в климатический справочник, применяются в проектных и плановых расчетах.

На станции функционирует автоматизированный метеоро-

логический комплекс (АМК), который обеспечивает непрерывную регистрацию параметров окружающей среды и оперативную передачу информации в центр сбора данных.

ФГБУ «Забайкальское УГМС» имеет богатейший гидрометеорологический фонд, но самое главное богатство организации – это люди: наблюдатели станций, постов, которые днем и ночью, в любое время года и любую погоду добросовестно выполняют свою работу.

Пользуясь случаем, хочу обратить внимание выпускников школ на эту интересную и перспективную профессию.

Успешную работу станции обеспечивает коллектив, состоящий из шести опытных квалифицированных специалистов, имеющих метеорологическое образование и богатейший стаж работы. Ветераны труда – начальник станции Т.К. Иванова, техник-метеоролог второй ка-

тегории В.И. Батурина, техники-метеорологи Т.М. Пушкарева, С.В. Шубина и О.В. Хайдукова, техник-актинометрист второй категории Л.Г. Перфильева. На заслуженном отдыхе находится ветеран труда, техник-метеоролог Е.Г. Разина.

За отработанные годы станция и ее сотрудники поощрялись Почетными грамотами, Благодарностями, а в далеком 1969 году станция завоевала переходящее Красное знамя по итогам социалистического соревнования.

Поздравляю коллектив станции Мангут, коллег метеостанций Кыры и Букукуна с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть успех и удача сопутствует вам во всем!

Т. ИВАНОВА, начальник Мангутской метеостанции  
На снимке: коллектив метеостанции на своем рабочем посту – метеорологической площадке



# Вестник налоговой инспекции

№ 2

## 23 и 24 марта - Дни открытых дверей

Уважаемые жители района! Если у вас есть вопросы по порядку заполнения налоговых деклараций, наличию налоговой задолженности, льготам по налогам, то приходите на Дни открытых дверей, которые пройдут на районных рабочих местах. Сотрудники инспекции проконсультируют вас по вопросам налогообложения 23 марта с 9 до 20 часов и 24 марта с 10 до 15 часов.

## Кому списали налоговую задолженность?

**Физическим лицам.** Жителям Агинского округа, Ононского, Кыринского, Оловянинского и Акшинского районов в рамках налоговой амнистии было списано 9,6 млн. рублей. В эту сумму вошли долги по имущественным налогам: транспортному, на имущество и на землю вместе с пени и штрафами.

Важно отметить, что были списаны долги за 2013 и предыдущие годы, но задолженность по имущественным налогам физических лиц за 2014, 2015, 2016 годы по-прежнему составляет внушительную сумму - 42,6 млн. рублей, в том числе жителей Кыринского района - 1 млн. 438 тысяч рублей.

Налоговая инспекция подчеркивает, что в отношении неплательщиков уже сегодня предпринимаются меры по взысканию задолженности за вышеуказанные периоды. Негативные последствия для нарушителей чреваты судебными тяжбами и последующим взысканием долга через работодателя, наложением ареста на имущество, а также запретом на выезд за границу.

Уважаемые налогоплательщики! Не ждите применения принудительных мер взыскания и погасите задолженность. Честный налогоплательщик - опора государства!

**Индивидуальным предпринимателям.** У индивидуальных предпринимателей и физических лиц, которые ранее занимались предпринимательской деятельностью, процедура списания проходит по двум направлениям. Во-первых, списание коснулось налогов, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности (за исключением НДС, акцизов и налогов, подлежащих уплате в связи с перемещением товаров через границу РФ), образовавшихся по состоянию на 01.01.2015 г., а также соответствующих сумм по пени, начисленных на указанную задолженность, и задолженность по штрафам.

Во-вторых, для вышеперечисленных категорий, а также адвокатов, нотариусов и иных лиц, которые занимаются или ранее занимались частной практикой, списанию подлежит сумма задолженности по страховым взносам, образовавшаяся за расчетные периоды до 01.01.2017 г. Это сумма в размере, определяемом как произведение восьмикратного МРОТ, тарифа страховых взносов и количества месяцев и (или) дней осуществления деятельности, а также соответствующая сумма по пени, начисленная на указанную задолженность.

Списание указанной задолженности по страховым взносам будет произведено после получения необходимых сведений от органов Пенсионного фонда РФ.

## Заявление о льготах по имущественным налогам необходимо направить в налоговые органы до 1 мая 2018 года

В этом случае налоговое уведомление за 2017 год будет сформировано с учетом заявления, а налоги не придется пересчитывать.

В первую очередь это касается тех физлиц, у которых право на налоговые льготы возникло впервые в 2017 году, например, в связи с выходом на пенсию. Если заявление о предоставлении налоговой льготы ранее направлялось в налоговый орган и в нём не указывалось на то, что льгота будет использована в ограниченный период, заново представлять заявление не требуется. Если на руках имеются правоустанавливающие на льготу документы, то их тоже можно представить в налоговый орган.

Вид налога	Федеральная льгота	Региональная льгота	Муниципальная льгота
Транспортный	Для физлиц – владельце транспортных средств, имеющих разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированных в системе «Платон»	Инвалидам, ветеранам, многодетным и т.п.	
Земельный	С 2017 года введена федеральная льгота, которая уменьшает налоговую базу на кадастровую стоимость 600 квадратных метров одного земельного участка. Льготой могут воспользоваться пенсионеры, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, Герои Советского Союза, Герои РФ и другие категории граждан, указанные в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса РФ		Льготы установлены НПА представительных органов краевых муниципальных образований
Налог на имущество	Льготы предусмотрены Налоговым кодексом РФ для 15 категорий налогоплательщиков (ст. 407).		Льготы установлены НПА представительных органов краевых муниципальных образований

Ознакомиться с полным перечнем налоговых льгот (налоговых вычетов) по всем имущественным налогам, действующим за налоговый период 2017 года, можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на официальном сайте ФНС России.

## Личный кабинет налогоплательщика – самый простой способ контакта с налоговой службой

Для большинства жителей края кампания по уплате имущественных налогов закончилась 1 декабря. Для налоговых органов эта работа продолжается – обрабатываются платежи лиц, уплативших налоги с опозданием, проводятся мероприятия по взысканию задолженности и т.д.

Опрос, проведенный налоговиками, констатирует, что удобнее всего было платить имущественные налоги тем гражданам, кто подключился к Личному кабинету налогоплательщика. В этом убедилась одна из активных пользователей сервиса жительница п. Агинское **Арюна Батоева**. «Главное, что я заблаговременно узнала о своих налоговых обязательствах и имела больше времени на уплату», - отметила она. «Сегодня для нас важна достоверность и безопасность наших данных, в том числе по налогам, и Личный кабинет отвечает этим требованиям – можно уточнить сумму налогов, если кажется, что их неправильно начислили, и главное - исключена возможность утери уведомления при её доставке», - сказала пользователь.

Сотрудники налоговой службы рекомендуют всем пользователям заблаговременно проверить свой доступ к Личному кабинету, и если Вы не поменяли пароль, полученный при подключении к Личному кабинету; забыли свой пароль и контрольное слово для его восстанов-

ления, то в этих случаях обратитесь в любую налоговую инспекцию с документом, удостоверяющим личность. Вам будут рады помочь в решении проблемы и буквально в течение получаса выдадут регистрационную карту с новым паролем.



**Балзана Дамдинова**, начальник отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №1 по Забайкальскому краю: «В прошлом году сводные налоговые уведомления направлялись только активным пользователям Личного кабинета, то есть, тем, кто в первый месяц пользования сервисом сменил пароль. Остальным гражданам, у кого в собственности есть земля, транспорт или имущество, уведомления направлялись по почте. В этом году налоговые уведомления будут направляться через Личный кабинет всем, независимо от того, являются они активными пользователями или нет».

## Как заполнять и в какие сроки представлять декларацию о доходах?

**Межрайонная ИФНС России №1 по Забайкальскому краю напоминает, что срок представления декларации по доходам, полученным в 2017 году, - не позднее 30 апреля 2018 года.**

Документ должен представлять сам налогоплательщик или его законный представитель, действующий на основании доверенности. Декларацию о доходах за 2017 год можно представить в налоговый орган на бумажном носителе, направить почтовым отправлением с описью вложения или по телекоммуникационным каналам связи.

Заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ по налогу на доходы физических лиц можно, воспользовавшись специальной программой, которая размещается на сайте ФНС России в рубрике «Физическим лицам». Кроме того, пользователи интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» имеют возможность в режиме онлайн заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ и, получив невалифицированную электронную подпись, направить ее в налоговый орган.

Напомним, что представить декларацию о доходах за прошлый год в налоговую инспекцию по месту жительства обязаны:

- индивидуальные предприниматели, применяющие общую систему налогообложения,

нотариусы, адвокаты, арбитражные управляющие и иные лица, занимающиеся частной практикой;

- физические лица, получившие доход по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

- физические лица по суммам, полученным от продажи жилого имущества, земельных участков, транспортных средств, акций, а также другого имущества, находившегося в собственности менее трёх лет (пяти лет — по недвижимому имуществу, приобретённому после 01.01.2016 г.);

- граждане, получившие выигрыши в лотереях, игровых автоматах, тотализаторах и букмекерских конторах, рекламных акциях, конкурсах;

- граждане, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам авторов произведений науки, литературы, искусства, изобретений полезных моделей и промышленных образцов;

- граждане, получившие доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения, если даритель не является близким родственником.

При этом следует иметь в виду, что декларации на получение стандартных, социальных или имущественных вычетов можно подать в течение всего года.

## Предоставление налогового вычета за покупку ККТ

**Уменьшить сумму налога на 18 000 рублей за каждый зарегистрированный в налоговом органе экземпляр ККТ могут индивидуальные предприниматели, являющиеся плательщиками ЕНВД и ПАТЕНТ, осуществляющие деятельность в сфере розничной торговли и общественного питания, имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры.**

При этом регистрация ККТ должна быть произведена в налоговых органах за период с 01.02.2017 г. по 01.07.2018 г. Период получения вычета - 2018 год.

Также уменьшить сумму налога на 18 000 рублей за каждый зарегистрированный в налоговом органе экземпляр ККТ могут индивидуальные предприниматели, являющиеся плательщиками ЕНВД и ПАТЕНТ, не имеющие работников, при условии регистрации ККТ в налоговом органе за период с 01.02.2017 г. по 01.07.2019 г. Период получения вычета - 2018-2019 годы.

Вычет по ЕНВД распространяется на ККТ, которая используется в деятельности, облагаемой ЕНВД. То есть, из суммы вмененного налога, рассчитанного за квартал, следует вычесть затраты

на покупку кассы (в пределах лимита), при этом, если ИП учел расходы на приобретение кассы при исчислении других налогов, то вычет на такую ККТ при расчете ЕНВД не предоставляется.

Вычет по ПАТЕНТУ распространяется на технику, используемую в деятельности, по которой применяется ПАТЕНТ. Если ИП получил несколько патентов, то сумму вычета можно распределить на платежи по этим патентам.

Таким образом, предпринимателям, являющимся плательщиками ЕНВД и ПАТЕНТ, осуществляющим деятельность в сфере розничной торговли и общественного питания, имеющим работников, с которыми заключены трудовые договоры, следует зарегистрировать ОНЛАЙН ККТ до 01.07.2018 г. для получения налогового вычета в 2018 году.



# Программа TV с 26 марта по 1 апреля

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1 апреля**

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
26 марта**



5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.15, 4.30 «Контрольная закупка»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!»  
16.00 «Мужское/Женское»  
18.00 Вечерние новости  
18.50 «На самом деле» (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Тот, кто читает мысли (Менталист)» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант»  
0.05 «Познер» (16+)  
1.05 X/ф «Шерлок Холмс: Пустой катафалк» (16+)  
2.50, 3.05 X/ф «В ритме беззакония» (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,  
08.07, 08.35, 11.40, 17.40,  
20.45 *Вести-Чита*  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
9.55 «О самом главном»  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым»  
13.00, 19.00 «60 минут»  
14.40 *Вести-Сибирь*  
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.00 «Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «Одна жизнь на двоих» (12+)  
23.15 Т/с «Следователь Тихонов» (12+)  
1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

**ВТОРНИК  
27 марта**



5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.15 «Контрольная закупка»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!»  
16.00 «Мужское/Женское»  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «Угадай мелодию» (12+)  
19.10 «На самом деле» (16+)  
20.00 «Пусть говорят» (16+)  
21.30 Т/с «Тот, кто читает мысли (Менталист)» (16+)  
23.20 «Вечерний Ургант»  
23.50 Д/ф «Юрий Гагарин. Последний миг» (12+)  
0.45 Футбол. Россия - Франция  
3.05 X/ф «Шерлок Холмс: Знак трех» (16+)

5.00, 9.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,  
08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45  
*Вести-Чита*  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
9.55 «О самом главном»  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым»  
13.00, 19.00 «60 минут»  
14.40 *Вести-Сибирь*  
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.00 «Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «Одна жизнь на двоих» (12+)  
23.15 Т/с «Следователь Тихонов» (12+)  
1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

**СРЕДА  
28 марта**



5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.15, 4.05 «Контрольная закупка»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55, 3.05 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!»  
16.00 «Мужское/Женское»  
18.00 Вечерние новости  
18.50 «На самом деле» (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Тот, кто читает мысли (Менталист)» (16+)  
23.25 «Вечерний Ургант»  
24.00 Д/ф «Александр Митта. Мастер катастроф»  
1.05 X/ф «Шерлок Холмс: Его последний обет» (16+)

5.00, 9.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,  
08.07, 08.35, 11.40, 17.40,  
20.45 *Вести-Чита*  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00,  
20.00 Вести  
9.55 «О самом главном»  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым»  
13.00, 19.00 «60 минут»  
14.40 *Вести-Сибирь*  
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.00 «Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «Одна жизнь на двоих» (12+)  
23.15 Т/с «Следователь Тихонов» (12+)  
1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

Читинская розничная сеть «БАРИС» (бытовая химия) арендует торговую площадь от 70 до 120 кв.м. Тел. 8-914-492-55-51, ya.oleg@mail.ru

**ЧЕТВЕРГ  
29 марта**



5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00  
Новости  
9.15, 4.10 «Контрольная закупка»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!»  
16.00 «Мужское/Женское»  
18.00 Вечерние новости  
18.50 «На самом деле» (16+)  
19.50 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Тот, кто читает мысли (Менталист)» (16+)  
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)  
24.00 «На ночь глядя» (16+)  
0.55, 3.05 X/ф «Обратная сторона полуночи» (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,  
08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45  
*Вести-Чита*  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
9.55 «О самом главном»  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым»  
13.00, 19.00 «60 минут»  
14.40 *Вести-Сибирь*  
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.00 «Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «Одна жизнь на двоих» (12+)  
23.15 Т/с «Следователь Тихонов» (12+)  
1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

**ПЯТНИЦА  
30 марта**



5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00  
Новости  
9.15, 5.20 «Контрольная закупка»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор»  
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!»  
16.00 «Мужское/Женское»  
18.00 Вечерние новости  
18.50 «Человек и закон» (16+)  
19.55 «Поле чудес» (16+)  
21.00 Время  
21.30 «Голос. Дети»  
23.15 «Вечерний Ургант»  
0.10 Д/ф «Queen» (16+)  
1.20 X/ф «Вкус чудес» (12+)  
3.15 X/ф «Дети Сэвиджа» (16+)

Срочно продам ДОМ в Кыре. По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-11-75, 8-914-501-73-84.

**РОССИЯ 1**

5.00, 9.15 «Утро России»  
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,  
08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45  
*Вести-Чита*  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
9.55 «О самом главном»  
12.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым»  
13.00, 19.00 «60 минут»  
14.40 *Вести-Сибирь*  
15.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
18.00 «Прямой эфир» (16+)  
21.00 Юбилейный вечер Владимира Винокура (16+)  
0.40 X/ф «Любовь и море»

**СУББОТА  
31 марта**



6.00, 10.00, 12.00  
Новости  
6.10 X/ф «Добровольцы»  
8.00 «Играй, гармонь любимая!»  
8.45 М/с «Смешарики. Новые приключения»  
9.00 «Умницы и умники»  
9.45 «Слово пастыря»  
10.15 Д/ф «Александр Збруев. Три истории любви» (12+)  
11.20 «Смак»  
12.15 «Идеальный ремонт»  
13.10 X/ф «Два билета на дневной сеанс» (12+)  
15.00 X/ф «Витязь». Без права на ошибку» (12+)  
16.00 Концерт к Дню войск национальной гвардии РФ  
18.00 Вечерние новости  
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.50, 21.20 «Сегодня вечером»  
21.00 Время  
22.55 X/ф «Эверест» (12+)  
1.10 X/ф «Любители истории» (16+)  
3.10 X/ф «Прогулка в облаках» (12+)  
5.00 «Мужское/Женское»

**РОССИЯ 1**

4.40 Т/с «Срочно в номер!»  
6.35 «Мульт-утро»  
7.10 «Живые истории»  
*ТВ-Чита*  
8.00, 11.20 *Вести-Чита*  
8.35 «Здоровый интерес»  
8.45 «Парламентское время»  
9.00 «Все по-взрослому»  
9.20 «Сто к одному»  
10.10 «Пятеро на одного»  
11.00 Вести  
11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)  
14.00 X/ф «Украденное счастье» (12+)  
18.00 «Привет, Андрей!»  
20.00 Вести в субботу  
21.00 X/ф «Поезд судьбы» (12+)  
0.55 X/ф «Мечтать не вредно» (12+)  
3.00 Т/с «Личное дело» (16+)

КУРЫ яичных пород. Тел.: 8-914-513-80-08, 8-924-516-80-08.

6.00, 10.00, 12.00  
Новости  
6.10 X/ф «Влюблен по собственному желанию»  
7.50 М/с «Смешарики. Пин-код»  
8.05 «Часовой» (12+)  
8.35 «Здоровье» (16+)  
9.40 «Непутевые заметки»  
10.10 Д/ф «Нонна Мордюкова. Прости меня за любовь»  
11.15 «В гости по утрам» с Марией Шукшиной  
12.15 Д/ф «Теория заговора»  
13.15, 15.15 X/ф «Дорогой мой человек» (16+)  
15.20 Концерт Максима Галкина к Дню смеха  
17.35 «Русский ниндзя». Лучшее  
19.25 «Лучше всех!»  
21.00 Воскресное «Время»  
22.30 «КВН» (16+)  
0.45 X/ф «Молодость» (18+)  
3.00 «Модный приговор»  
4.00 «Мужское/Женское»

**РОССИЯ 1**

4.55 Т/с «Срочно в номер!»  
6.45 «Сам себе режиссер»  
7.35, 3.25 «Смехопанорама»  
8.05 «Утренняя почта»  
8.45 *Вести-Чита*  
9.10 «Вести правительства»  
9.25 «Сто к одному»  
10.10 «Когда все дома»  
11.00 Вести  
11.25 «Аншлаг и Компания»  
14.00 X/ф «Акушерка» (12+)  
18.30 Всероссийский открытый конкурс юных талантов «Синяя птица - Последний богатырь»  
20.00 Вести недели  
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым  
0.30 «Дежурный по стране»  
1.30 Т/с «Право на правду»

**КБЕ ГАРАНТИЯ ЭКО ОКНА**

Компания «ЭКО-ОКНА» принимает заявки на установку пластиковых окон, входных дверей, рольставней.

Успейте заказать окна с пятикамерным профилем по цене трехкамерных. Срок акции ограничен!

Рассрочка, кредит на очень выгодных условиях в банках ОТП, Русфинанс. Мы заботимся о Вас и Вашем здоровье!

8-914-430-19-30,  
8-924-509-78-02.

**GEALAN**

Пластиковые окна, входные металлические двери, натяжные потолки, установка москитных сеток и ремонт окон – все это предлагает жителям Кыринского района компания GEALAN.

Удобная система оплаты – рассрочка платежа, кредит. Дополнительная скидка при наличном расчете.

Звоните по телефону 8-924-277-30-13.



● Завтра - Всемирный день борьбы с туберкулезом

# Останови туберкулез!

Туберкулез — тяжелое инфекционное заболевание, которое с невероятной скоростью распространяется по всему миру. Ежегодно эта инфекция уносит жизни 2 миллионов человек. Вылечить болезнь возможно, главное — вовремя обратиться к специалистам, чтобы предотвратить дальнейшее развитие заболевания и возникновение осложнений.

ЧТОБЫ донести до людей всю серьезность ситуации, был учрежден Всемирный день борьбы с туберкулезом, который ежегодно отмечается 24 марта. В 2018 году по инициативе ВОЗ он будет проводиться под лозунгом «Требуется: лидеры для мира, свободного от туберкулеза. Сделай свой вклад в историю. Останови туберкулез!»

Наиболее часто туберкулез передается от человека человеку при разговоре, кашле и чихании. Однако не менее опасен и контактный механизм передачи инфекции.

В 2017 году в Забайкальском крае было зарегистрировано 638 новых случаев заболевания туберкулезом, в Кыринском районе — три случая. Общее число умерших от туберкулеза в крае составило 82 человека, это на 23 % меньше, чем в 2016 году, что свидетельствует об эффективности проводимых мероприятий по оказанию противотуберкулезной помощи населению края.

Основными признаками туберкулеза являются: длительный кашель, длительное незначительное повышение температуры тела, постоянная беспричинная слабость и плохое самочувствие, потеря веса, потливость по ночам, боли в груди и одышка. При появлении одного или нескольких симптомов нужно незамедлительно обратиться к врачу!

Наиболее эффективным методом профилактики туберкулеза остается иммунизация

## 24 МАРТА



### ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ



вакциной БЦЖ. Прививку от туберкулеза всем малышам обычно ставят еще в родильном доме, на 3-7 день жизни. Не менее важным методом профилактики является своевременное выявление инфицированных больных путем диагностического тестирования — постановки пробы Манту или «Диаскин-тест». Такие пробы ребенку делают ежегодно, пока ему не исполнится 17 лет. Эта процедура помогает выявить опасность на самой ранней стадии, что позволяет вовремя принять необходимые меры.

Основным методом диагностики туберкулеза у взрослых является флюорографическое обследование, которое должно проводиться ежегодно. Только этот вид диагностики помогает рано выявить специфические изменения в легких, так как часто у пациентов отсутствуют какие-либо клинические признаки и жалобы на состояние здоровья. У лиц, длительно не проходящих флюорографию, как правило, регистрируют запущенные формы туберкулеза. Такие

люди становятся опасными для окружающих, особенно для детей, так как являются источниками инфекции.

Одним из основных показателей работы, направленной на профилактику туберкулеза, является охват флюорографическим обследованием населения. По итогам 2017 года эта цифра по Кыринскому району составила 97,3% от населения, подлежащего обследованию. Такой большой охват достигнут благодаря работе передвижной флюорографической установки.

Чтобы обезопасить себя и своих близких от туберкулезной инфекции, необходимо помнить о соблюдении ряда правил:

- вовремя прививаться;
- ежегодно проходить флюорографическое обследование;
- следить за регулярностью и сбалансированностью питания, давать организму ежедневные адекватные физические нагрузки, отказавшись, по возможности, от вредных привычек.

В течение марта в Кыринской ЦРБ и ее структурных подразделениях (ФАПах, Мангутской участковой больнице) будет проведен ряд мероприятий, приуроченных к Всемирному дню борьбы с туберкулезом: месячник флюорографического обследования населения, акция «Остановим туберкулез у детей», анкетирование населения по вопросам осведомленности о заболеваемости и профилактики туберкулеза.

23 марта с 15 до 16 часов по телефону 2-15-38 будет проведена «Горячая линия» по вопросам клиники, диагностики, профилактики и раннего выявления туберкулеза.

А. ПЕЛЕПЯГИНА,  
заведующий ОМК  
Кыринской ЦРБ

● Нам пишут

Вот уже 15 лет в Мангутской сельской библиотеке для жителей пенсионного возраста работает клуб «Откровение» Его основателем была В.В. Игумнова. Сейчас клуб посещают 28 женщин, старожилками являются А.Н. Батурина, Л.Н. Богомолова, Т.А. Зайцева, Г.И. Устинова, А.А. Тюкавкина.

## Встреча в библиотеке



НАКАНУНЕ весеннего праздника в библиотеке было многолюдно, пришли активисты клуба, а также приглашенные пожилые женщины села. Присутствовала и наш долгожитель Елена Ивановна Кублякова, которой исполнилось 93 года (на нижнем фото слева).

Праздничное мероприятие открыли работники библиотеки Е.Н. Попова и Т.В. Резникова. Они поздравили женщин с наступающим праздником, пожелали здоровья, счастья и весеннего настроения, а также провели музыкальный конкурс, в котором женщины приняли участие с большим удовольствием, ведь звучали песни их молодости.

Затем Зоя Арефьевна Мулявина от имени всех участниц клуба поблагодарила работников библиотеки Елену Николаевну и Татьяну Вячеславовну за огромный вклад в работу объединения, прекрасно организованные встречи и вручила им памятные подарки. Также Е.Н. Поповой от администрации села была вручена Почетная грамота за многолетний труд и профессионализм.

Вечер прошел в веселой дружеской обстановке, были стихи,



песни, сценки, танцы, чаепитие. Женщины были счастливы видеть друг друга, общаться, ведь многие не имели этой возможности долгое время.

Хочется выразить благодарность за организацию и проведение праздника заслуженному работнику культуры Забайкальского края Е.Н. Поповой, Т.В. Резниковой, женщинам из женсовета села Мангут, депутатам Совета сельского поселения «Мангутское», работникам социальной службы, а также Василию Михайловичу Кублякову за организацию доставки пожилых женщин на личном транспорте.

А еще мне хочется пожелать всем прелестным, добрым, славным участницам клуба «Откровение» мира и любви!

Л. ИБРЯШКИНА, Мангут

## ТОЛЬКО В МАРТЕ

# ЦЕНЫ НА ВСЬ ТОВАР\* ПОПОЛАМ

\*Подробности у продавцов-консультантов

РДК, с.Кыра, с 10 до 19ч.  
ул. Профсоюзная, 9

## 27-28 МАРТА



Адрес редакции, издателя, типографии:  
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.  
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).  
E-mail: ononews@yandex.ru  
Наш сайт: <http://ononews.info>  
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1051 экз. Подписано в печать 22.03.2018 г.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

**ПИЛОСФЕРА** pilosfera@mail.ru  
КРЕДИТ ОТ БАНКА **otpbank** Лиц. №1481 от 08.08.2012

**ПИЛЫ**  
• ПРОДАЖА  
• РЕМОНТ  
• ЗАТОЧКА

**ПИЛОРАМЫ**  
• ЛЕНТОЧНЫЕ  
• ДИСКОВЫЕ  
• БЕНЗИНОВЫЕ

г. ЧИТА, Каштак, мкр СЕННАЯ ПАДЬ, 219  
8 (3022) 711-722, 8-914-350-88-50

**РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ**

**ПРОДАМ ПИЛОРАМУ «ТАЙГА» В ЧИТЕ**

**ТАЙГА**

8-800-200-08-66